

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 200 (6898)

Среда, 15 октября 1986 года

Цена 3 коп.

## НЕФТЯНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА

ИНИЦИАТИВЕ – ПОДДЕРЖКА

**Намеченное — по плечу**

ШИРОКОЮ ПОДДЕРЖКУ ПОЛУЧАЕТ РАБОЧИЙ ПОЧИН БУРОВОЙ БРИГАДЫ МАСТЕРА В. Л. СИДОРЕНКО ИЗ СУРГУТСКОГО УБР-2 В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ СУРГУТНЕФТЕГАЗ.

Общее собрание состоялось недавно в бригаде водителей управления технологического транспорта № 1, возглавляемой коммунистом И. И. Палюхом. Обсудив свои возможности, четко определив пути достижения поставленной цели, коллектив решил к 70-летию Великого Октября завершить выполнение

В. МОСКОВСКИЙ.

## На основе новаторства

Сразу хочется отметить, что материал этот готовился легко, радостно, ни на минуту не покидало чувство удовлетворения от встреч с настоящими творцами и хозяевами большого и крайне важного для всего предприятия цеха — с настоящей рабочей гвардией нефтяного Линтора.

В дни, когда заполнялись страницы журналистских блокнотов, Центральное телевидение транслировало поездку М. С. Горбачева в Краснодарский и Ставропольский край. Чуть позднее, когда уже писались эти строки, вышло в свет постановление ЦК, в котором отмечено принципиальное значение положений и

(Начало.  
Окончание на 2 стр.).



НА СНИМКЕ: лучший оператор цеха О. А. Чабунина.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

16 октября в городе и районе проводится очередной единый политдень по теме: «О совершенствовании организации заработной платы и введении новых тарифных ставок и должностных окладов работникам производственных отраслей народного хозяйства».

В трудовых коллективах выступят политдокладчики горкома КПСС и первые руководители хозяйств.

## ДИКТУЕТ ВРЕМЯ

В середине сентября коллективам объединения Сургутнефтегаз удалось досрочно справиться с годовыми социалистическими обязательствами — четырнадцатого числа этого месяца был добыт сверхплановый миллион тонн нефти. А общий итог такой: все двадцать четыре цеха выполнили планы сентября.

Наибольшей прибавки в Сургутском управлении достиг коллектив ЦДНГ-1, где начальником Н. А. Червяков. На его плюс к сентябрьскому заданию было записано пятнадцать тысяч тонн сырья с Западно-Сургутского месторождения. В сентябре же годовые обязательства закрыли промысловики третьего и седьмого цехов добычи, бригады мастеров Н. Т. Самойлова, С. В. Малова и Ф. Г. Галиева. В этом успехе велика доля труда коллективов первого и второго цехов поддержания пластового давления, которые закачали 53 тысячи сверхплановых кубометров воды в пласт.

Свои годовые производственные программы выполнили бригады текущего ремонта скважин С. Н. Дурасова, Е. Ф. Пивова, А. А. Тарасова и Е. А. Яковлева. В счет февраля будущего года трудится нынче лидер управления — коллектив подземщиков В. Н. Ильина.

Более ста геологотехнических мероприятий, проведенных в НГДУ Федоровскнефть, позволили федоровчанам добиться плюса в 113,5 тысячи тонн сырья. Таков итог сентябрьских дел этого управления. Тон в соревновании цехов, как и прежде, задали здесь нефтяники Г. И. Коструба и В. В. Торшина. Отличилась и бригада мастера А. Г. Субаша, сумевшая довести межремонтный период работы своих скважин до 1926 суток, а коэффициент их эксплуатации до 0,969.

Коллективы подземного ремонта скважин сделали в прошлом месяце 1839 ремонтов. На счету капитальщиков — 53 «подлеченных» сверх задания ствола. Управление выполнило годовые планы и обязательства по вводу скважин из бездействия и переводу их на механизированные способы добычи. Тылы, следовательно, здесь в порядке.

Комсомольско-молодежное НГДУ Быстрикскнефть потрудилось в первый осенний месяц на уровне своих сил и



возможностей. Сейчас все его подразделения соревнуются за выполнение годовых обязательств, за добычу дополнительных 45 тысяч тонн нефти к шестьдесят девятой годовщине Великого Октября. Сегодняшний сверхплановый счет быстринцев равен 40,5 тысячи тонн. Успех приносит повседневная забота по наращиванию действующего фонда. В сентябре он увеличился против августа на девять продуктивных стволов, а бездействующий, напротив, уменьшился на одну скважину.

Пятимиллионную тонну нефти с начала года добыли линторцы. Результат был достигнут в первой декаде сентября, но он мог быть и лучше, если взять в учет то, что одна промысловая бригада здесь не справилась с месячным планом, а пять — с обязательствами. На это, думается, стоит обратить внимание руководству НГДУ Лянторнефть.

Что же, сентябрь в основном прошел в унисон с августом, когда промысловики объединения досрочно завершили выполнение восьмимесячной производственной программы. В ставшем уже привычным, высоком темпе добычи, они успешно преодолели и девятимесячный рубеж, а теперь так же, с деловым настроем трудятся над решением задач четвертого квартала года. И оставшиеся до конца 1986-го два с половиной месяца должны стать временным закреплением достигнутого.

Л. ИВАНОВ,  
наш нешт. корр.

### ИТОГИ

работы объединения Сургутнефтегаз по добыче нефти в сентябре (тыс. тонн)

Управление, цех, мастер	План	Соц. об-ва	Факт.	Процент к плану
НГДУ СУРГУТНЕФТЬ	867	897	916,5	105,7
ЦДНГ-1 (Н. А. Червяков)	252	263	267	105,9
Ф. Г. Галиев	91	100	100	109,9
В. А. Охремчук	91	92	94,5	103,8
Ф. А. Крылов	70	71	72,5	103,6
ЦДНГ-2 (Б. Ю. Мугу)	243	246	250,5	103,1
Ю. Г. Сухляев	76,923	77,828	80,1	104,1
Д. К. Салманов	15	15,265	15,6	104,0
С. П. Наливкин	64,460	65,360	66,4	103,0
А. М. Дежуров	86,617	87,547	88,4	102,1
ЦДНГ-3 (А. К. Ахмедов)	95	98	100	105,3
С. В. Малов	38	40,5	42	110,5
Н. Т. Самойлов	57	57,5	58	101,7
ЦДНГ-4 (С. В. Харченко)	55	55	55,5	100,9
ЦДНГ-5 (С. И. Захарьян)	69,1	74,1	76,1	110,1
В. А. Харисов	20,9	22,9	22,9	109,6
ЦДНГ-6 (Р. Г. Аскаров)	42	47	52	123,8
ЦДНГ-7 (Ф. Ш. Гайнуллин)	56,5	57	57,5	101,8
ЦДНГ-8 (А. М. Голубов)	33,5	34	35	104,5
НГДУ ФЕДОРОВСК-НЕФТЬ	2616	2674,5	2729,5	104,3
ЦДНГ-1 (Г. И. Коструб)	180	196	199	110,6
В. А. Чернов	26	28	30,5	117,3
Г. Е. Загорский	63	71	71,5	113,5
М. К. Тарасевич	57	61	61	107,0
Н. В. Санников	34	36	36	105,9
ЦДНГ-2 (А. В. Таюшев)	137	150	154	112,4
А. П. Мирный	12	13	15,5	129,2
А. Н. Гвоздев	65	72	72,5	111,5
И. А. Сутормин	60	65	66,0	110,0
ЦДНГ-3 (В. В. Торшин)	359	365	384,5	108,3
А. Г. Субаш	208,4	213,4	224,2	109,6
А. П. Юсупов	150,6	151,6	160,3	106,5
ЦДНГ-4 (В. А. Гуляев)	508	515	518	101,9
П. И. Корнилов	135,3	137,3	138,3	102,2
В. Н. Алексеев	372,7	377,7	379,7	101,9
ЦДНГ-5 (Ф. Г. Газизов)	281	283	291	103,6
Ф. Х. Ахметзянов	147	148	151	102,7
Г. М. Пигалкин	134	135	140	104,5
ЦДНГ-6 (Г. Г. Мкртчан)	732	739	740	101,1
В. А. Давыдов	160	161	162	101,3
Р. А. Левицкий	349	353	353	101,1
С. Д. Урюпин	223	225	225	100,9
ЦДНГ-7 (В. И. Ташлыков)	25	27,5	37	147,3
ЦДНГ-8 (В. Г. Вахаев)	394	399	406	103,0
НГДУ ЛЯНТОРНЕФТЬ	636	640	640,5	100,7
ЦДНГ-1 (В. В. Ховрин)	147,55	148,75	150,35	101,9
С. В. Квитко	21,55	21,95	22,35	103,7
А. Г. Белоноскин	126,0	126,8	128,0	101,6
ЦДНГ-2 (А. Г. Дьячук)	200	201	197,95	99,0
А. А. Осмоловский	105	105	105,6	100,6
В. П. Горев	95	96	92,35	97,2
ЦДНГ-3 (П. И. Герасимов)	137	137,8	139	101,5
В. А. Брюханов	24	24,6	24,6	102,5
Г. А. Махмудов	113	113,2	114,4	101,2
ЦДНГ-4 (Ф. Х. Даминов)	138	138,7	139,2	100,9
ЦДНГ-5 (Н. И. Ибатов)	13,45	13,75	14,0	104,1
Г. И. Раев	0,75	0,75	0,76	101,3
И. Н. Пихунь	12,7	13,0	13,24	104,3
НГДУ БЫСТРИНСК-НЕФТЬ	420	424,5	427,5	101,8
ЦДНГ-1 (И. Г. Гафнуллин)	163	164,5	163,8	100,5
ЦДНГ-2 (В. Ю. Сычев)	166	168	169,5	102,1
ЦДНГ-3 (А. О. Атепаев)	91	92	94,2	103,5
ИТОГО ПО ОБЪЕДИНЕНИЮ	4539	4635	4714	103,9

# УЧЁБА ДАЛА РЕЗУЛЬТАТ

## ● МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Первого октября по всей стране начался учебный год в системе политического просвещения и экономического образования трудящихся по новому курсу «Интенсификация производства». С какими уже полученными ранее знаниями и накопленным опытом пришел к этому дню трудовой коллектив первого участка СУ-904, слушатели школы коммунистического труда?

Сразу скажу, что и раньше мы чаще использовали не лекции на занятиях, а более активные, значит, и эффективные формы обучения. Остнее, оживленное проходили «уроки», на которых завязывалась непринужденная беседа.

На одном из первых занятий по курсу «Коллективная форма хозяйствования — бригадный подряд» стало ясно, что не все наши рабочие понимают условия, цели и задачи хозяйственного расчета. А когда мы тут же, на занятиях, основательно разобрались, что бригадный подряд предусматривает не только сокращение сроков в строительстве объектов, но и экономию плановых затрат, что премия выплачивается не то-

лько за досрочное и качественное выполнение задания, но и за экономию материально-технических ресурсов, то решили с января 1986 года все автомобильные дороги выполнять только бригадным подрядом. Это в немалой степени способствовало досрочному вводу подъездных путей к 270 кусту протяженностью 6,8 километра.

А с середины апреля участку присвоили звание комсомольско-молодежного коллектива. Сегодня на строительстве автодорог используется много как отечественной, так и импортной техники. Эксплуатация ее требует больших знаний и немалого опыта. Поэтому 40 процентов от числа работающих на участке — наставники. Мы надеемся, что к концу года большинство тружеников смогут перенять их опыт, научившись управлять зарубежной техникой.

Слушатели нашей школы выступили с предложением поддержать почин свердловчан «меньшим числом — большой объем». Ведь при строительстве автодорог на второй стадии необходимо выполнить несколько отдельных конструктивов.

требующих узкой специализации труда. Например, сварки плит покрытия, устройства цементно-грунтового основания. Некоторые механизаторы освоили вторые профессии и смогли принять участие в общем комплексе работ. Тем самым сократили общую численность бригады.

Все эти новшества прижились у нас на участке только благодаря тому, что прежде чем внедрить их, мы основательно проработали теорию в школе комтруда, а затем увязали ее с нашей жизнью. И результаты налицо — в октябре мы завершили выполнение государственного плана первого года XII пятилетки, сэкономив при этом около шести тысяч рублей зарплаты. Участок № 1 ввел за это время в эксплуатацию 22 километра дорог. Слушатели внесли и использовали в своей работе несколько раж-предложений с экономическим эффектом в 6,8 тысяч рублей. Не ошибусь, если скажу, что именно в этих цифрах, итогах весь смысл наших занятий.

**И. ШЛЕГЕЛЬ,**  
начальник  
участка № 1 СУ-904  
треста Сургутдор-  
строй, пропагандист в  
школе коммунистиче-  
ского труда.

## Оживут дорогие реликвии

Десятитысячного посетителя принял с начала года краеведческий музей. Сургутяне, туристы и гости города с большим интересом знакомятся с экспонатами выставок. Частые посетители — ребята из детских клубов по месту жительства, молодые рабочие, проживающие в общежитиях.

На днях в музее начнется реконструкция экспозиций, рассказывающих о становлении советской власти в Приобье. Обновление будет выполнено львовскими художниками, и к октябрьским праздникам сургутяне смогут познакомиться с интересными материалами. **Л. СТЕПАНОВА,** директор городского краеведческого музея.

## УСПЕХ КИНОФИКАТОРОВ

По итогам третьего квартала районная киносеть получила переходящее Красное знамя отдела кинофикации окрсполкома и окружкома профсоюза работников культуры.

Сургутская районная киносеть перевыполнила план сбора от показа кинофильмов на восемь тысяч рублей, обслужила 152 тысячи зрителей.

**В. ШАПОВАЛОВ.**

## ● ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

### «Причина — равнодушие»

На критические замечания, высказанные в адрес администрации производственного объединения Сургуттрансгаз в беседе за «круглым столом» редакции (материал опубликован в № 178 за 12.09.1986 г.), отвечает заместитель генерального директора объединения В. И. САПЕЛЬНИКОВ:

— В настоящее время жилые дома двадцать седьмого микрорайона отапливаются от блочной котельной, так как домостроительный комбинат не обеспечил своевременный ввод центрального теплового пункта.

Вопрос о сдаче ЦТП обсуждался на открытом партийном собрании аппарата объединения. Объект будет введен в эксплуатацию до первого января 1987 года.

Сейчас возведен каркас здания ЦТП, скомплектовано оборудование. В ближайшее время подрядные организации приступят к его монтажу.

## ● КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

### ПОДВЕЛИ ИТОГИ

Отчетно-выборные собрания прошли в ряде комсомольских организаций УРСа объединения Сургутнефтегаз.

Подвела итоги сделанному за отчетный период молодежь конторы общественного питания, куда входит 27 цеховых и шесть групповых организаций. Секретарем комитета ВЛКСМ здесь является Раи Латыпова. В своем докладе она рассказала, как о достигнутых успехах, так и о проблемах, которые еще предстоит решить. И в докладе, и в выступлениях комсомольцев речь прежде всего шла о повышении боевитости организации, роли комсомольцев в решении производственных задач. Было внесено немало конкретных предложений.

Хорошо работала в отчетном периоде и комсомольская организация орга НГДУ «Лянторнефть». Здесь также состоялось итоговое собрание. Юноши и девушки наметили на будущее конкретный план работы своей организации.

А вот комсомольцам орга продтоваров надо превозмочь свою пассивность и более энергично взяться за дело. К сожалению, отчетно-выборное собрание прошло не так живо и интересно, как в названных выше организациях.

**Е. ФОТ,**  
секретарь комитета комсомола  
УРСа объединения Сургутнефтегаз.

## ● НЕФТЯНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА



### НА ОСНОВЕ НОВАТОРСТВА

(Окончание. Начало на 1 стр.).

известству А. И. Дымова тогда была назначена такая цифра: только из-за сдачи некондиционной нефти управление потеряло более миллиона рублей. И тогда же были подобранным образом, с высокой степенью компетентности названы организационно-технические мероприятия, которые позволяют НГДУ по этой позиции занять в объединении Сургутнефтегаз подобающее место.

На верхнем снимке запечатлена очередная пятиминутка руководителей ЦППН: (слева направо) старший технолог В. Ф. Мельников, старший механик Д. С. Исхаков, начальник цеха В. А. Черницын, начальник установки перекачки нефти В. И. Гостев. Все они ветераны, большие знатоки и умелые организаторы нефтедобывающего производства. В. И. Гостев, к примеру, три десятка лет отдал нефтехимической промышленности, прошел отличную профессиональную школу на предприятиях объединения Омскнефтеоргсинтез. В. А. Черницын нефтяную карьеру начал на втором Баку — в Башкирии. Здесь, в ЦППН, трудится, что называется, от нулевого цикла. Так же, как и В. Ф. Мельников, который в минуту полной откровенности сказал: «Весь этот цех, все эти громады серебристых технологических установок поднимали своими руками. Здесь, в цехе, ели и спали, сутками не бывали дома. Но все выдюжили. ЦППН дает теперь большую прибыль: за восемь месяцев внесли в копилку предприятия более 600 тысяч рублей».

ЦППН дает в основном нулевую группу — так называемую экспортную продукцию. Еще в мае выполнен план года. В настоящее время, несмотря на перегрузки мощностей, имеются все возможности давать народному хозяйству углеводородное сырье, только высшей и первой группы качества.

Как же и за счет чего удалось коллективу с таким завидным ускорением отладить производство и сделать некогда отстававший цех лидером нефтяного Лянтара? Начальник цеха В. А. Черницын говорит:

— На самом первом этапе перестройки нам предстояло ввести в

электросварщик А. А. Ампилогов.

Вдохновенная творческая работа всего коллектива позволила достичь стабилизации давления нефти на входе установки перекачки сырья, избежать чреватых серьезными последствиями самопроизвольных отключений нагревателей. Здесь толково сработали старший технолог В. Ф. Мельников, оператор В. И. Ермаков. Новаторам ЦППН удалось также обеспечить



качественную окончательную подготовку нефти в товарных резервуарах. Их в цехе шесть. Два превращены в товарные, а четыре работают как технологические с вновь введенной системой перетока. Это дало возможность готовить сырье на уровне экспортной группы. Всего же в цехе было решено около трех десятков важнейших технологических вопросов, что дало возможность при мощности установки четыреста с половиной миллиона тонн обрабатывать до 7,4 миллиона тонн.

На начальном этапе становления рабочего коллектива здесь, можно сказать, не было кадров. Всерьез было решено: учиться, учиться и учиться. Организовали курсы целевого назначения. Стали своими силами готовить операторов обессоливающей установки, товарных операторов, слесарей по ремонту технологического оборудования. Готовили также специалистов и на курсах в объединении Сургутнефтегаз. Теперь в НГДУ создан свой учебно-курсовый пункт, который должен перерастти в комбинат. Проблема кадров решена полностью. В цехе с гордостью называют имена лучших операторов В. Р. Ульчика, Ф. Н. Абдулова. Они до малейших тонкостей освоили весь технологический процесс, в совершенстве владеют двумя-тремя профессиями, могут нести вахту на любом рабочем месте. С большой похвалой говорят в ЦППН об операторе пятого разряда А. А. Ермаковой.

«Наш золотой фонд», эти слова здесь адресуются и оператору Ольге Александровне Чабуниной. Когда она на вахте, можно быть спокойным за дело.

**В. ЕЛГИН,**  
редактор радиогазеты  
«Лянтарская нефть».  
Фото З. Галеева.



